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Marwan Alsolaiman se narodil v roce 1962 v Sýrii.  

„Tam je to úplně jiná společnost než česká společnost, tak já jsem byl do osmnácti 

v Sýrii a bylo mý mládí jako velmi takový nabitý, aktivní, já jsem byl fotbalista, já jsem 

byl taky moc dobrý ve škole.“  

I přes nuzné podmínky si vždy našel cestu k umění. 

„Hudbu já jsem měl od malička v sobě, to jsem o sobě nevěděl, já jsem myslel, že každý 

dítě je takové. A pak jsem zjistil, že ne, že je to trošku konkrétní případ.“  

Díky talentu vzdělávat se a díky výměnnému pobytu začal v 80. letech studovat 

v Československu. Po vystudování ČVUT se vrátil do Sýrie, ale situace začala být neúnosná. 

„Když jsem byl v Sýrii po ČVUT, jsem pracoval tam osm let a byly podmínky hodně 

těžké, jako finanční i sociální. My jsme měli malý domeček, tam žilo tolik lidí… a potom 

už jsem tam nemohl, tak jsem vyhledával cestu, kde bych mohl být spokojený.“  

Kvůli této situaci začal hledat zaměstnání mimo Sýrii. 

„Já jsem byl fotbalista, tak jsem dostal nabídku hrát fotbal v Kataru. A to mě vůbec 

nelákalo, protože já nechci jako jenom sbírat peníze, a to je všechno, já chci žít kulturně, 

já chci žít sportovně, chci dělat v oboru, samozřejmě, ale to není všechno, po čem 

toužím. Proto jsem si vybral zpátky Českou republiku, kde jsem strávil sedm let.“  

I když teď žije v Praze, jeho domovem je stále také Sýrie. 

„To byla cesta otevřená pro mě, kterou jsem chtěl vyzkoušet a takhle jsem přijel s tím 

myšlením, ale nikdy jsem neuvažoval, že tady už budu celý život anebo v Sýrii budu celý 

život, jo, to takhle jsem neuvažoval.“  

V Sýrii stavěl vodovody a u nás pracoval například v hotelnictví. 

„Pak jsem přestoupil na výuku, takže od roku 2002 já učím až do dnešního dne, a to 

učení jako je hodně rozmanitý, protože učím několik předmětů, zůstalo mi z toho ČVUT 

fyzika, zůstala, tak ještě učím fyziku pro jakoby vysokoškoláky. Učím češtinu pro 

cizince, učím arabštinu pro cizince taky, a ještě hraju hudbu, tak máme dost koncertů. 

Poté, co jsem přijel ze Sýrie znova, tak musel jsem ještě jít na další vysokou školu, tak 

jsem vystudoval –na ČVUT taky – učitelství a pedagogiku.“  

Marwan Alsolaiman má velký talent na mnoho uměleckých směrů, ale jeho nejoblíbenějším je 

hudba, proto založil skupinu Ziriab. 

„My máme takový úkol nebo řekněme poslání v České republice, seznámit Čechy 

s arabskou hudbou.“  

 


